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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory z wymienionych plodozmianéw roslin nalezy zaplanowaé¢ jako uzasadniony przyrodniczo,

agrotechnicznie i gospodarczo?

ziemniaki jeczmien jary pszenica ozima ziemniaki
rzepak ozimy groch siewny ziemniaki pozne jeczmien jary
groch siewny ziemniaki pozne rzepak ozimy groch siewny
pszenica ozima rzepak ozimy groch siewny rzepak ozimy
jeczmien jary pszenica ozima jeczmien jary pszenica ozima
A. B. C. D.
Zadanie 2.
Ktory z wymienionych gatunkow zboz jarych wptywa korzystnie na wlasciwosci fitosanitarne gleby?
A. Owies.

B. Pszenica.
C. Jeczmien.
D. Pszenzyto.

Zadanie 3.
Ktora z przedstawionych maszyn nalezy zastosowaé, by podczas jednego przejazdu wymiesza¢ nawozy
z gleba i przygotowac ja pod siew?
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Zadanie 4.

Przy jakim poziomie nawozenia azotem zyta ozimego nalezy zastosowac antywylegacz?

A. Ponizej 50 kg N/ha
B. 51+65 kg N/ha

C. 66+80kgN/ha

D. Powyzej 80 kg N/ha

Zadanie 5.

Okres prewencji, podawany na etykietach srodkow ochrony roslin, jest to czas

A, ktoéry powinien uptyng¢ od dnia wykonania zabiegu z zastosowaniem $rodka ochrony roslin do
dnia zbioru ro$lin na cele konsumpcyjne i paszowe.

B. wywotania efektu toksycznego w roslinach po kontakcie jednorazowym z substancja aktywna
srodka.

C. podczas ktorego mozna stosowac srodki ochrony roslin w uprawach nieoblatywanych przez

pszczoty.
D. podczas ktorego nie wolno przebywa¢ ludziom, zwierzgtom i pszczolom na polu

potraktowanym $rodkiem ochrony roslin.

Zadanie 6.

W celu obliczenia wskaznika pokry¢é maciorek w stadzie owiec, oprocz liczby samic uczestniczacych
w stanowce, nalezy znac liczbe

A. samic skutecznie pokrytych.

B. samic wykoconych w stadzie.

C. jagniat urodzonych przez matki wykocone.
D. jagniat odchowanych od matek wykoconych.

Zadanie 7.

Kiedy spodziewany jest porod klaczy skutecznie pokrytej 1 marca?
A, 23 listopada.
B. 25 grudnia.

C. 27 stycznia.
D. 20 lutego.

Zadanie 8.

U ktorego z wymienionych gatunkow zwierzat gospodarskich wystepuje najwigksze pod wzgledem objetosci
jelito $lepe?

A. Swini.
B. Owcy.
C. Konia.
D. Krowy.
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Zadanie 9.

Ktory z wymienionych zabiegow profilaktycznych nalezy wykonywac u owiec dwa razy w roku?
A. Kastracje.
B. Dekornizacje.

C. Korekeje racic.
D. Obcinanie ogonkow,

Zadanie 10,

Na podstawie sktadu mieszanki pelnoporcjowej dla tucznikow, przedstawionej w tabeli, okresl, ktore
z podanych ziaren zboz maja najwigksze znaczenie w intensywnym zywieniu trzody chlewne;j.

A. ZyTo i pszenica. Mieszanka petnoporcjowa dla tucznikow w tuczu 1-fazowym
B. Owiesi jeczmien. , Skiadniki: Udziat %
C. Pszenzyto i owies. Sruta z jeczmienia 40
D. Jeczmien i pszenica. Sruta z pszenicy 20
Sruta z pszenzyta 10
Sruta z zyta 10
Sruta z owsa
Poekstrakcyjna sruta sojowa 5
Koncentrat 40% 10
Zadanie 11.

W jakiej fazie rozwojowej traw nalezy kosi¢ taki, z przeznaczeniem na siano?

A. Koniec ktoszenia gatunkéw dominujacych.

B. Poczatek ktoszenia gatunkow dominujacych.

C. Poczatek kloszenia gatunkow bedacych w mniejszosci.
D. Poczatek kwitnienia gatunkow bedacych w mniejszosci.

Zadanie 12,

Jaka rasa pszczol najlepiej wykorzystuje pozytki wezesne i wezesnoletnie na terenie Polski?

A. Wloska.

B. Krainska.

C. Kaukaska.

D. Srodkowoeuropejska.
Zadanie 13.
W co najmniej jakiej odleglo$ci od drogi lokalnej nalezy usytuowaé pasieke wg zalecen dobrej praktyki
pszczelarskiej?

A, S5m

B. 10m

C. 15m

D. 20m
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Zadanie 14.

Ktora z wymienionych lokalizacji pasieki stacjonarnej jest korzystna dla pszczol?
A. Laka w dolinie rzeki.
B. Potudniowy skraj lasu.

C. Intensywny sad jabloniowy.
D. Pole uprawne z pozytkiem gryczanym,

Zadanie 15.

Ktory zestaw sprzetow przedstawiony na ilustracjach jest wykorzystywany podczas karmienia rodzin

pszczelich?
A L3
laF -
B.
C.
D.
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Zadanie 16.

Na pozytki zakwitajgce stopniowo nalezy wywozic pszczoty

A. przed rozpoczeciem kwitniecia pozytku.
B. gdy zakwitnie 10% roslin pozytkowych.
C. gdy zakwitnie 25% roslin pozytkowych.
D. po tygodniu od poczatku kwitnigcia pozytku.

Zadanie 17,

W czasie rozwoju wiosennego poszerzanie gniazd rodzin pszczelich przez wstawienie plastrow suszu
powinno mie¢ miejsce

A. podczas pierwszego wgladu wiosennego.

B. podczas gtownego przegladu wiosennego.

C. gdy zaczerwione sg wszystkie plastry z wyjatkiem ostonowych.
D. gdy zaczerwione jest przynajmniej 50% plastrow w gniezdzie.

Zadanie 18.

Ktore z wymienionych czynno$ci nalezy wykonaé¢ w czasie gléwnego przegladu wiosennego rodzin
pszczelich?

A. Oceni¢ stan czerwiu i matki pszczelej oraz poszerzy¢ wylot ula.

B. Ocenic¢ ilo$¢ zapasoéw oraz przenies$¢ plastry z pokarmem do miodni.

C. Oceni¢ stan czerwiu oraz doda¢ plastry wezy do gniazda pszczelego.

D. Ocenic¢ ilos¢ zapasow 1 jakos¢ czerwiu oraz dopasowac wielko$¢ gniazda do sity rodziny.

Zadanie 19,

W ktorym miesigcu trwania zimowli jest najmniejsze zuzycie zapasow pokarmu weglowodanowego
i biatkowego w rodzinach pszczelich?

A. W listopadzie.

B. W grudniu.

C. W lutym,

D. W marcu.
Zadanie 20.

Kiedy matka pszczela powinna zakonczy¢ intensywne jesienne czerwienie, aby rodzina byla dobrze
przygotowana do zimowli?

Pod koniec I1I dekady sierpnia.
Na poczatku II dekady wrze$nia.
W III dekadzie wrzesnia.

Saowp»

W I dekadzie pazdziernika.
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Zadanie 21.

Aby uzyska¢ matki pszczele o odpowiedniej masie cialta po wygryzieniu, do rodziny wychowujacej
powinnismy poddac jednorazowo maksymalnie

A. 151arw.
B. 30 larw.
C. 45 larw.
D. 60 larw.
Zadanie 22,

Po ilu godzinach od utraty pelnowartosciowej matki w rodzinie pszczelej pszczoly zaczynaja budowac
mateczniki ratunkowe?

A. Po 6 godzinach.

B. Po 12 godzinach.
C. Po 18 godzinach.
D. Po 24 godzinach.

Zadanie 23.

Po ilu dniach od przetozenia jednodniowych larw do miseczek matecznikowych nastepuje wygryzanie si¢
matek pszczelich?

A. Po 6 dniach.
B. Po 9 dniach.
C. Po 12 dniach.
D. Po 16 dniach.

Zadanie 24,

Najlepsze jakosciowo matki pszczele pozyskuje si¢, wychowujac je z larw

A. 1l-dniowych.
B. 2-dniowych.
C. 3-dniowych,
D. 4-dniowych.

Zadanie 25.
Przy jakiej minimalnej powierzchni zasklepionego miodu w plastrach mozna je wybiera¢ z nadstawki?

A. 1/4 powierzchni.
B. 1/3 powierzchni.
C. 1/2 powierzchni.
D. 2/3 powierzchni.

Zadanie 26,

Ktoéry miod przechodzi ze stanu potoki do krupea w kilka dni od momentu jego odwirowania?

A. Lipowy.

B. Klonowy.
C. Akacjowy.
D. Rzepakowy.
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Zadanie 27.
Na obszarach wystepowania jakich drzew, ktorych gatazki przedstawiono na ilustracjach, moze pojawic si¢
miod cementowy?

Zadanie 28,
Pytek kwiatowy jest najczgsciej sprzedawany jako

A. Swieze obn6za pyltkowe.

B. wysuszone obnéza pytkowe.

C. Swieze obnoza pytkowe zmieszane z cukrem.

D. wysuszone obnéza pytkowe zmieszane z miodem.

Zadanie 29.

Ktoéra z wymienionych metod pozyskiwania propolisu utatwia pozyskiwanie czystego produktu?
Stosowanie powalek ptociennych.

Zbieranie kitu z pajaczkow powatkowych.

Skrobanie wycofywanych ramek pszczelich,

Skrobanie $cian ula i beleczek odstepnikowych.

cawp

Strona 8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.
Jak dtugo, maksymalnie, mozna przechowywa¢ $wieze mleczko pszczele w temperaturze od 0 do 5'C?
A, 5dni.
B. 8 dni.
C. 10 dni.
D. 14 dni.
Zadanie 31.

Do ktérej z wymienionych czynnosci wykorzystuje si¢ radetko?

A. Wprawiania wezy.

B. Odsklepiania miodu.

C. Przekladania larw pszczelich.
D. Naciggania drutu w ramkach.

Zadanie 32.

Jak czesto nalezy odbiera¢ obnoza pytkowe, pozyskiwane w pasiece przy pomocy wylotkowych polawiaczy
pytku?

A. Codziennie.

B. Co 23 dni.

C. Co4+5dni.

D. Razna tydzien.
Zadanie 33.

Ktora z wymienionych chorob pszezol ogranicza preparat Nozevit?
A. Warroze.
B. Nosemoze.
C. Grzybice wapienna.
D. Chorobg roztoczowa.

Zadanie 34.
Objawy jakiej choroby pszczo6l mozna stwierdzi¢ na podstawie przedstawionej ilustracji?

Grzybicy wapienne;.
Zgnilca europejskiego.
Choroby woreczkowe;.

oSnwp

Zgnilca amerykanskiego.
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Zadanie 35.

Objawy ktorej choroby pszczot opisano w ramce?

A. Zgnilca zlosliwego.

B. Choroby woreczkowe;.

C. Chronicznego paralizu pszczot.
D. Choroby czarnych matecznikow.

Zadanie 36.
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rozdete odwtoki i drzace skrzydta;

utrata wtoskow na ciele;

brak zdolnosci lotu;

pszczoty petzaja przed ulem i wspinaja sie na Zdzbta traw.

Ktory z wymienionych srodkow mozna zastosowac przeciwko warrozie w pasiece ekologicznej?

A. Bayvarol.

B. Apiwarol.

C. Kwas octowy.

D. Kwas szczawiowy.

Jaka powinna by¢ minimalna temperatura powietrza podczas stosowania preparatu Apiwarol?

Zadanie 37,
A 4°C
B. 6°C
C. 8°C
D. 10°C
Zadanie 38.

Za jakie miody pszczelarz moze uzyskac najwyzsza ceng za 1 kg?

A. Gryczane ilipowe.

B. Spadziowei lipowe.

C. Wrzosowe 1 gryczane.
D. Spadziowe i wrzosowe.

Zadanie 39,

Ktory z wymienionych kosztow produkeji pszczelarskiej w pasiece zalicza si¢ do kosztow statych?

A. Karma dla pszczoét.
B. Podatek od nieruchomosci.
C. Paliwo na dojazd do pasieki.

D. Wpynagrodzenie pracownikéw sezonowych.

Zadanie 40.

Przewaga popytu nad podaza na rynku miodu moze spowodowacé

wzrost cen miodu.
spadek cen miodu.
utrzymanie stalych cen miodu.

onwp

spadek podazy miodu na rynku.
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